
Modřanská vinice
Chuchelská 1, Praha 4 - Modřany
50°00‘39.5“N 14°24‘13.3“E

V Praze leží nejjižněji a  je poskládaná z malých parcel, 
které mají pronajaté členové Českého zahrádkářského 
svazu. Každý hospodaří na svém pozemku, vinice je tak 
přehlídkou odrůd, způsobů řezu, vedení révy, později 
i vín. Záznam o pěstování révy v Modřanech na jižních 
svazích nad soutokem Vltavy s Berounkou obsahuje už 
listina knížete Soběslava II. z roku 1178, jíž vinici daro-
val Vyšehradské kapitule. Později byla ve vlastnictví cír-
kevním i světském. Název Arcibiskupská získala po roce 
1715, po připsání pražskému arcibiskupství. To ji po-
čátkem 19. století nově osadilo a rozšířilo až na plochu  
2 ha. Ve 20. letech 20. století byla prodána, upadala, 
v roce 1929 vymrzla. Znovu ožila péčí zahrádkářů roku 
1987. Ti dnes hospodaří na ploše 1,1 ha, vinici doplňuje 
ovocný sad, stylově zrekonstruovaný viniční dům a sto-
dola s restaurací.

MHD spojení:  Tramvaj – 17 (Modřanská škola) 
Autobus – 117 (Modřanská škola)

vinice Albertov
Na Slupi 2103/2c, Praha 2 - Nové Město
50°03‘57.3“N 14°25‘23.8“E 

Jednu z nejmladších pražských vinic najdeme na unikát-
ním místě, kde se stýkají nejen čtyři městské části – Nové 
Město, Vyšehrad, Vinohrady a  Nusle, ale také historie 
se současností. V  zahradě moderního apartmánového 
komplexu, přiléhající přímo na středověkou zeď novo-
městských hradeb, nechal majitel areálu v roce 2009 za-
ložit soukromou vinici. Osázena je tradičními odrůdami 
Rulandským modrým a  Ryzlinkem rýnským, ale i  nově 
vyšlechtěnou odrůdou Fénix. Asi 850 keřů je vedených 
postaru systémem „na hlavu“. S  romantickým altánem 
je připomínkou vinařské tradice, kde k ní odkazovala už 
jen řada místních názvů. Vedle Vinohrad či Viničné ulice 
například i  Vinného potoka. Tak se totiž nazýval Botič 
vinoucí se mezi Vyšehradem a vinicemi na jižních strá-
ních vrchu Větrov v dobách, než i zde réva uvolnila místo 
městu.

MHD spojení:  Tramvaj – 7, 14, 18 (Ostrčilovo náměstí)

vinice Máchalka
Prosecká 430/36, Praha 9 - Prosek 
50°06‘53.2“N 14°29‘22.7“E 

Stejně jako o  vinici v  Modřanech, také o  tu u  bobové 
dráhy na jižních svazích pod Prosekem pečuje skupina 
nadšenců. Pod hlavičkou Vinařského družstva svatý Vác-
lav ji spolu s MČ Praha 9 obnovili v roce 1996, dnes se 
starají na 2 ha o téměř 10 000 hlav. Pěstují zde Ryzlink 
rýnský, Müller Thurgau, Rulandské bílé i modré a Modrý 
Portugal. Nejstarší zmínky o révě „Pod Prosíkem“ spada-
jí do dob knížete Vladislava I. Na existenci vinic ukazu-
je i  rozsáhlý středověký sklepní labyrint. Od 14. století 
měla krajina Proseka a  Vysočan tvář velmi podobnou 
Viničním horám, dnešním Vinohradům, což trvalo až do 
20. století. Když byly Vysočany roku 1902 povýšeny na 
město, ve znaku nechyběl vinný hrozen. Název nese vi-
nice po majiteli z půli 19. století Josefu Máchalovi, který 
na ní vinařil před tím, než ji vystřídal meruňkový sad. Ve 
spolupráci s  radnicí Prahy 9 družstvo pilně pracuje na 
dokončení svého sklepa, který bude spojen s viničním 
domkem.

MHD spojení:  Autobus – 140, 58 (Kelerka) 

vinice Baba
Paťanka 200/4, Praha 6 - Dejvice
50°06‘55.2“N 14°23‘21.7“E 

Vinice Baba leží v  chráněném území a  je jedinou certi-
fikovanou biovinicí v  Praze. Šetrné zacházení s  vinnou 
révou dává vznik ojedinělým biovínům a umožňuje vý-
skyt vzácných druhů flóry a fauny (ještěrka smaragdová 
či mexický kaktus nopál). Tradice vinice sahá až do 15. st. 
a vlády českého krále Václava IV. Na území dnešní funkci-
onalistické vilové čtvrti bývalo 130 vinic, které postupně 
zanikaly v důsledku třicetileté války a po r. 1922 zástav-
bou Dejvic, Hanspaulky a Baby. To jediné, co z nich zůsta-
lo, jsou názvy uliční sítě a zřícenina Baba, původně vinič-
ný letohrádek, z roku 1650. Viničná trať Baba s tisícovkou 
hlav Pinot Noir a Neronet byla obnovena v 90. letech na 
místě původních viničních svahů. V souladu s přírodou se 
o vinici stará pořádná „baba“, majitelka paní Dita Jandová. 
Břidlicové podloží dodává zdejším červeným, růžovým 
a perlivým vínům jedinečnou mineralitu a chuť. Po doho-
dě s majitelkou můžete vinici navštívit, vína degustovat, 
nebo si ji pronajmout na společenské akce.

MHD spojení:   Tramvaj – 8, 18 (Nádraží Podbaba) 
Autobus – 107, 147, 160, 340, 350, 355 
(Nádraží Podbaba)

vinice Vyšehradské kapituly
K Rotundě 100/10, Praha 2 - Vyšehrad
50°03‘48.6“N 14°25‘11.0“E 

Vinice Královské kolegiátní kapituly sv. Petra a  Pavla 
není na Vyšehradě jediná, zato je tu největší. Nalézá se 
za zdmi zahrady Nového děkanství, tedy současného 
sídla kapituly. Tu založil před 950 lety první český král 
Vratislav, který vymohl, aby tato kapitula byla přímo 
podřízena papežské kurii. Jako významná církevní in-
stituce vlastnila rozsáhlé pozemky, včetně viničních. 
Produkční vinohrad vysazený v roce 2002 je tak připo-
mínkou slavné tradice. S návrhem vinice v zahradě dě-
kanství přišel probošt Antonín Doležal a zrealizoval jej 
vinohradník Antonín Tureček. V roce 2012 převzal vinici 
do péče pan Stanislav Rudolfský z Vinných sklepů Kutná 
Hora, dnes ošetřuje asi 130 keřů révy v ekologickém re-
žimu jeho syn. Z odrůd Müller Thurgau, Modrý Portugal 
a Pinot Noir ročně vyrobí kolem 300 lahví Vyšehradské-
ho cuvée. Víno není běžně dostupné, slouží pouze pro 
reprezentační účely.

MHD spojení:   Metro C (Vyšehrad)  
Tramvaj – 2, 3, 7, 17 (Výtoň),  
                    7, 14, 18 (Albertov) 
Přívoz P5

Vyšehradské vinice
V Pevnosti 159/5b, Praha 2 - Vyšehrad
50°03‘47.3“N 14°25‘01.4“E

Vinná réva se na svazích Vyšehradu pěstovala již od stře-
dověku. Významnou úlohu v jejím vysazení sehrála vyše-
hradská kapitula a největšího rozmachu dosáhla za vlády 
Karla IV. Vinice, chmelnice a štěpnice se rozprostíraly jak 
na jižním a jihozápadním svahu pod hradbami, tak v ka-
novnických zahradách. Po třicetileté válce začaly vinice 
v souvislosti s výstavbou barokní pevnosti postupně za-
nikat. Jejich návrat přišel roku 2006, kdy z iniciativy Ná-
rodní kulturní památky Vyšehrad vznikly dvě vinice po-
dél vyhlídkové cesty mezi hradební zdí a purkrabstvím. 
Jsou zde pěstovány odrůdy Festivalnyj, Marlen a Bianca 
vedené tzv. „na hlavu“. Vinice ročně produkují 200 lahví 
bílého a  červeného vína, které slouží k  reprezentaci. 
Na jižním svahu pod hradbami byla vinice obnovena 
roku 2012, pěstovány jsou zde odrůdy Cabernet Cortis, 
Kofranka a Saphira. Vinice s vyhlídkovým altánem je sou-
částí areálu Ústavu pro péči o matku a dítě v Podolí.       

MHD spojení:   Metro C (Vyšehrad)  
Tramvaj – 2, 3, 7, 17 (Výtoň),  
                    7, 14, 18 (Albertov) 
Přívoz P5

vinice Svatojánská
Úvoz 11, Praha 1 - Hradčany
50°05‘15.9“N 14°23‘31.1“E 

Rozkládá se v úzkém pruhu podél zdi lemující ulici Úvoz 
až k domu původního viničního lisu, za nímž se rozši-
řuje i do spodní části zahrady. Stejně jako vinice kolem 
Strahovského kláštera i  zdejší část petřínských vinic 
byla kdysi majetkem Královské kanonie premonstrátů 
na Strahově. V  současné době je majetkem Hlavního 
města Prahy a  pečuje o  ni Odbor ochrany prostředí 
Magistrátu hl. m. Prahy. Původně zcela zaniklá vinice 
byla v roce 2004 obnovena a postupně rozšiřována až 
do dnešní podoby. Pojmenování Svatojánská bylo vy-
bráno podle nedalekého kostela sv. Jana Křtitele, který 
byl zrušen během josefínských reforem. Na vinici jsou 
pěstovány odrůdy Phoenix, Festivalnyj, Rulandské bílé 
a Neronet. 

MHD spojení: Tramvaj – 22, 23 (Pohořelec)

Památkově chráněná území  
i nevšední výhledy na město Prahu

Městské a soukromé vinice otevírají 
již pravidelně své brány 

Na vybraných vinicích je možné vína
ochutnat a popovídat si s vinaři

Putování je příležitostí objevit Prahu 
v nových souvislostech

Zilvarovy vinice  
Pod Lisem 91/6, Praha 8 - Troja
50°07‘02.27“N 14°26‘00.07“E

Černá břidlice, blízká Vltava a svažité kopce. To jsou Zil-
varovy vinice. O révu se starají na 2 hektarech vlastních 
vinic v ekologickém režimu. Jejich kamenitá půda přes 
den kumuluje teplo a  drží ho i  po soumraku, naopak 
nad ránem jsou teploty velmi nízké. Ale právě tyto tep-
lotní výkyvy jsou tím, co pozitivně ovlivňuje výsledné 
aroma vína. Svahy dosahují sklonu až 60 stupňů a spo-
lečně s  blízkou řekou Vltavou zajišťují optimální pod-
mínky pro pěstování odrůd Riesling & Pinot Noir. Histo-
rie vinařství zde sahá až do dob Karla IV. V 16. století zde 
byla doložena existence usedlosti s funkčním lisem a vi-
nicemi osázenými burgundskými odrůdami vinné révy. 
V 19. století zde byl slavný Pomologický ústav, vzděláva-
jící vinaře a ovocnáře. Současný majitel Ing. Zdeněk Zil-
var DipWSET studoval problematiku vinařství na WSET 
v  Londýně a  na Fakultě enologie a  vinohradnictví UC 
Davis v USA.

MHD spojení:  Tramvaj – 17 (Trojská)  
Autobus – 112, 234 (Trojská)

vinice na Vítkově
Tachovské náměstí 290/5, Praha 3 - Žižkov
50°5‘17.109“N 14°27‘12.367“E

Viniční svah při vstupu do parku na vrchu Vítkově z Ta-
chovského náměstí byl založen v  roce 2019 jako nový 
fragment kulturní krajiny v rámci areálu parku. Zároveň 
je i  oživenou připomínkou historického využívání již-
ních strání Vítkova pro pěstování vinné révy již od doby 
Karla IV., o  čemž svědčí i  dochované veduty. Jedná se 
současně o  prudce se svažující val nad cyklostezkou 
s  jedinečným výhledem na starou zástavbu Žižkova. 
Jeho rozloha činí cca 1 340 m² a je osázen 686 hlavami 
stolní a  moštové vinné révy pěstovanými u  akátových 
kůlů v šesti až sedmi řadách. Svah je zde z pěstebních 
důvodů chráněn oplocením. Odrůdy vinné révy, které se 
na místě pěstují, jsou Merzling – bílá, Souvignier gris –  
růžová a Rondo – červená. Tyto odrůdy jsou z důvodu 
své nenáročnosti na prostředí a chemickou ochranu vý-
razně ekologické.

MHD spojení:  Autobus – 133, 175, 207 (Tachovské náměstí)
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vinice Strahovského kláštera
Strahovské nádvoří 1/132, Praha 1 - Hradčany
50°05‘13.5“N 14°23‘25.3“E

Na svazích pod Petřínem se réva pěstovala pravděpo-
dobně již před příchodem premonstrátů v  roce 1143.  
Ve 14. století tu tvořila téměř souvislou plochu, než i zde 
ustoupila v průběhu 18. a 19. století zahradám a sadům. 
Dnes Strahovskému klášteru patří dvě menší vinice. Troj-
úhelníková stupňovitá Vyhlídka s  vinicí, položená jiho-
východně, přiléhá k Opatské zahradě přímo nad cestou 
Raoula Wallenberga obkružující Velkou strahovskou 
zahradu. Za pohledem na překrásné panorama Hradu 
a Malé Strany se sem vydávají davy turistů. Vznikla podle 
návrhu architekta Otakara Kuči a je umístěna na pozvol-
ných terasách. Keře odrůdy Hibernal mají funkci pro-
dukční i okrasnou. Druhá, o něco větší vinice Hibernalu, 
umístěná jižně při zdi Konventní zahrady, není veřejně 
přístupná. Hrozny slouží potřebám klášterní kuchyně. 

MHD spojení: Tramvaj – 22, 23 (Pohořelec)
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Výklad průvodce v lokalitě  
vinice Strahovského kláštera.



vinice Grébovka
Havlíčkovy sady, Praha 2 - Vinohrady 
50°04‘06.9“N 14°26‘39.8“E

Vinohrad s romantickým Viničním altánem leží v prud-
kém svahu ve spodní části Havlíčkových sadů. Církevní 
vinice zde vyrostly už ve 13. st. a boom odstartovaný pří-
kazem Karla IV. sázet révu v Praze a okolí je ještě zmno-
žil. V  průběhu staletí se však i  zde v  Horách viničních 
(Vinohrady) měnily v  pole, sady, zahrady. V  60. letech 
19. st. koupil rozsáhlé pozemky stavitel Moritz Gröbe 
a vybudoval výstavní sídlo s parkem, na navážce ze stav-
by Vinohradského tunelu pak nově založil i vinici. Jako 
jedna z mála plodila i po 2. sv. válce. Na přelomu tisíci-
letí ji převzala MČ Praha 2, a ta se pustila do rozsáhlé re-
konstrukce celých Havlíčkových sadů. Tak vznikl i nový 
Sklep Grébovka a hrozny z této vinice jsou tedy zpraco-
vány přímo na místě. Zrenovovaná vinice s prvorepub-
likovou atmosférou ožila a vína z  téměř desítky odrůd 
je tu radost ochutnat, ne nadarmo pravidelně vyhrávají 
medaile i v Národní soutěži vín (oblast Čechy).

MHD spojení:  Metro A (Náměstí Míru)  
Tramvaj – 13, 22 (Jana Masaryka) 

vinice sv. Kláry 
Trojská 800/196, Praha 7 - Troja 
50°07‘03.3“N 14°24‘54.5“E

Usazená v  srdci Trojské kotliny je jednou z  nejstarších 
i nejkrásnějších vinic v Praze. Je známo, že révu zde už 
ve 13. století pěstovali mniši z kláštera sv. Jiří. Když hra-
bě ze Šternberka vybudoval v 17. století Trojský zámek 
a kapli sv. Kláry, zpracovávaly se hrozny v rozsáhlém zá-
meckém sklepení. Jako jediná v  Praze plnila vinice sv. 
Kláry svou funkci téměř nepřetržitě. Od roku 1995 je 
pod křídly Botanické zahrady hl. m. Prahy a už několik 
let vzniká místní víno v nově vybudovaném sklepě. Zá-
roveň se zde nachází vinařská naučná stezka prezentu-
jící mnoho zajímavostí od ukázek desítek odrůd vinné 
révy, způsobů vedení, výroby korku až po interaktivní 
Strom vůní, kde si zájemci mohou otestovat citlivost 
svého čichu. V  produkční části vinohradu v  současné 
době začíná dominovat burgundská odrůda Rulandské 
modré. V historickém viničním domku sídlí oblíbená vi-
notéka nabízející místní vína.

MHD spojení:   Autobus – 112 (Zoo Praha - Troja  
nebo Kovárna), 234, 235, 236  
(Botanická zahrada Troja)

Z důvodu rekonstrukce v roce 2023 vinice sv. Kláry není 
součástí Pražských vinic

vinice Salabka 
K Bohnicím 849/2a, Praha 7 - Troja 
50°07‘15.8“N 14°24‘35.0“E

S plochou 4,5 ha je největší nejen v Troji, ale i v celé Praze. 
Vedle skleníku Fata Morgana, s výhledem na zoologic-
kou zahradu a panorama města, vonící růžemi a levan-
dulí má vinařství inspirované Francií jedinečné kouzlo. 
Jeho základ pamatuje ještě rudolfínské doby, dnes má 
areál pojmenovaný po dávném vlastníku Janu Kašparu 
Salabovi opět ráz viniční usedlosti. S designovou restau-
rací uvedenou v  průvodci Michelin, apartmány, stylo-
vým kamenným sklepem a vyhlídkovým altánem je uni-
kátním vinařským komplexem na území metropole. Na 
jihozápadním svahu byla vinice už ve 13. století, dnes 
tu pěstují patnáct odrůd, raritou je šedesátiletý Ryzlink 
rýnský. V moderně zařízeném sklepě vznikají různorodá 
vína v nerezu i v sudu, ročně zhruba 18 000 lahví, mno-
há úspěšná na prestižních soutěžích. Součástí zázemí je 
také vlastní palírna.

MHD spojení:   Autobus – 112 (Zoo Praha - Troja),  
234, 235, 236 (Botanická zahrada Troja)

Svatováclavská vinice
Staré zámecké schody 6/251, Praha 1 - Malá Strana
50°05‘32.2“N 14°24‘28.3“E

Tento malý pražský vinohrad patří k nejstarším a nejkrás-
nějším v Čechách. Podle legend se zde v 10. st. o  révu 
staral sám kníže Václav. Současný viniční areál s překrás-
ným výhledem na Prahu je atraktivním turistickým cílem 
i důkazem hluboké vinařské tradice na území hlavního 
města. Původní vinice Na Opyši nesla název středověké-
ho ostrohu, na němž stojí Pražský hrad. Tak byla zapsána 
do úředních knih za vlády Karla IV. Dnes je s klasicistní 
Richterovou vilou z  první poloviny 19. st. národní kul-
turní památkou. Zpustlá vinice a vila připadly roku 1992 
Správě Pražského hradu, ale až v  roce 2008, po rekon-
strukci v  režii soukromého provozovatele, byl nový vi-
niční a restaurační komplex otevřen veřejnosti. Na ploše 
0,23 ha zraje Rulandské modré a Ryzlink rýnský pro cca 
1200 lahví raritních vín, která ročně zpestřují nabídku re-
staurací areálu a  která mohou návštěvníci ochutnat na 
Pergole přímo uprostřed viničního komplexu.

MHD spojení:  Metro A (Malostranská)  
Tramvaj – 2, 12, 15, 18, 20, 22, 23 (Malostranská) 
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Projekt hlavního města Prahy zve návštěvníky do praž-
ských vinic, které jsou od středověku významnou sou-
částí vinařské tradice naší země. O  vinici na  Pražském 
hradě podle legend pečoval už kníže Václav. Praha byla 
kdysi významným vinařským městem, které zásluhou 
nařízení Karla IV. o povinném budování vinic na všech 
vhodných svazích v Praze a okolí bylo téměř tři století 
révou zcela prostoupené. 

První zásadní úpadek přišel s bitvou na Bílé hoře a tři-
cetiletou válkou. Vinice postupně mizely s  dějinnými 
konflikty, rozvíjející se městskou zástavbou i klimatický-
mi změnami. V době po 2. sv. válce nezbyly téměř žád-
né. Od konce 90. let 20. století se zásluhou nových ma-
jitelů opět probouzejí k  životu. Pozemky na  veřejných 
místech i  v  soukromých zahradách jsou rekultivovány, 
nově osázeny a viniční plochy na území Prahy po dlou-
hém čase znovu přibývají.

Dnes jsou tyto vinné oázy zpravidla ležící na  jižních 
svazích pražských kopců jak dokladem hluboké vinař-
ské tradice města, tak nezastupitelnou součástí městské 
zeleně: zdobnou, noblesní, utvářející jeho ráz a charak-
ter. A  také atraktivním turistickým cílem. Není divu, že 
mnohé z  nich už ožily rušným společenským životem. 
Řada těchto jedinečných poloh je památkově chráně-
ných, některé jsou veřejnosti běžně nepřístupné, ale 
i  do  těch lze v  rámci projektu nahlédnout. Zpravidla 
však mají jedno společné – nezaměnitelnou atmosféru, 
okouzlující výhledy na  město, příběhy, které je dobré 
znát, a  také jedinečná, autentická a  rok od  roku lepší 
vína, která stojí za to ochutnat.

Vstup na vinice zdarma. 

Aktuální informace o otevírací době jednotlivých vinic 
najdete na:  www.prazskevinice.cz.
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Uvedené služby jsou dostupné 
v blízkosti dané vinice.

vinice na Vítkově

Lysolajská vinice
Sportovců 50/4, 165 00 Praha 6 - Lysolaje
50°7‘19.2“N 14°22‘10.7“E 

Pěstování vinné révy má v Lysolajích dávnou tradici. Do 
třicetileté války zde fungovalo mnoho vinic, které však 
v důsledku táhlého vojenského konfliktu zanikly. Rekul-
tivací dávno vytěžené Denkrovy pískovny, kterou roky 
pokrývala černá skládka, došlo v nedávné době ke zpev-
nění původních těžebních stěn, vysázení zeleně, vybu-
dování cest a sportovních ploch a na jaře roku 2019 byla 
v rámci úprav svahů, které vznikly v průběhu těžby, za-
ložena jako stabilizující prvek svahu vinice. Celkem zde 
bylo vysazeno 540 hlav vinné révy, dvě bílé odrůdy, jed-
na červená, všechny z Mělníka. S mělnickými vinaři byl 
také celý projekt výsadby a následné péče konzultován. 
Vinice je vysazena na svahu orientovaném k  východu, 
zároveň je ale díky konfiguraci okolního terénu osluně-
na po celý den. Vinohrad je součástí nově otevřeného 
víceúčelového sportovního a volnočasového areálu.

MHD spojení:  Autobus – 160, 355 (Žákovská)
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